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1) Asagida verilen bityiikliikleri birbirleri cinsinden ifade ediniz. islem adimlarimi net bir sekilde gosteriniz.
Bulunan sonuglarin tablodaki ilgili bosluklara yazilmasi zorunludur.

Binary Decimal Hexadecimal
0111011.100 e 2B.8
404404 .0004 45.0625 £b.4
40404414 . 11 A5 .39 AF.C

2) Dért bitlik binary girig degerleri uygulanan bir devrede, giris degerleri 4’ten biiyiik asal sayilar ise
cikigt aktif (lojik 1) yapan bir devreyi 4x1 multiplexer (mux) ve gerekli_kap: elemanlari

kullanarak tasarlayiniz.

3) Yandaki ardigik devrenin;

a) Durum denklemlerini (5p), durum

ve durum 1
diyagramini (5p) elde ediniz.

b) Tasarimi D FF’ler kullanarak tekrar

tablosunu (5p)

¢iziniz (10p).

Xt >

) >

CLK

4) (ODEV SORUSU) Yandaki gibi tek yonlii bir yolda
yaya geg¢idi igin bir trafik lamba kontrol sistemi @
tasarlanacaktir. Normalde siirekli olarak araglar igin @
Yesil yaya i¢in DUR yanan 1siklar, yaya kargidan @ Dl e

karsiya gecmek i¢in buton’na bastiginda asagidaki
sirayla degiserek yayanin giivenle gegisi saglanacaktir

i.  Arag gecisini durdurmaya hazirlayacak Sar
Jamba yanacak, DUR yanmaya devam edecek,

ii. Kwmzi lamba arag gegisini durduracak, es
zamanli olarak yaya i¢in GEC lambasi yanacak,

<=

Tek Yon

iii. Kirmzi ve GEC lambalari yayanin gegigini YAYA GECIDI

giivenle tamamlamast igin belirli bir siire
yanmaya devam edecek, GEG
iv. Yesil lamba arag trafiginin akigin baslatacak ve
es zamanli olarak DUR lambasi yanarak yaya N
gegisini durduracaktir.

Tasarim: T FF kullanarak gergeklestiriniz.
(NOT: Butona bir kez basildiktan sonra yukaridaki dongii tamamlanmadan tekrar basilamayacaktir)



Counter

5) Bilindigi gibi sayic1 devreleri aym zamanda frekans boliicti devrelerdir. Bu

agiklamadan yola ¢ikarak verilen herhangi bir frekans degerini istenildiginde —CLK
5% istenildiginde ise 10’a bolebilen bir devre tasarlayiniz. Tasarimda derste  —UP  CQO—
anlatilan ve yan tarafta blok diyagrami verilen 4 bit paralel yiikleme ozelligine — CLR
sahip yukari sayici ile birlikte diger blok elemanlar: (Toplayzci, Decoder, = =
Mux.. gibi) ve/veya temel elemanlart kullanabilirsiniz. = BE gg -
3
wa Dl Gl
=0 QU
-l LD
-0 EN

Not: Siire 110 Dakikadir.

Basarilar Dileriz.



. elevaler
b o il glox e dpLo@
2> 4'4% _b%j‘—'\'h asal S‘@*

(5,3, 44,13)
‘el gV
As A Ao G = Ax A mux D2 '565;% e
<. OL ) 9, A Aa Seciei oSV
ol 0 -
0 8. o o) An Ag = OO =7i:: S
; § I > A3A9—204 . A/('/dfo
O [ . O As Aoeidl © i |
U ¥ & & 0 =
° & @ | 4 (
; l A O
T e e
{ € -0 & O ; Ao -+ a_ﬁF
¥ e | ) Act] P2 A
F G| o O !; e
P . : | Sk S
l L .0 8 O i
B o 1
l = O
| ol O
I




3)@ o Q<‘94)' J"‘,Q, Jo—to v Y alas

Yo=4 % bu J&U@V‘k’e’d&tr Gkr?
j/\ =Bo 9 ‘Fesu—i' stote! dullowleo—
Lalwwr,
el 60+|X Son rasac FFF e tablosyt
T= x. 80" 8u + ¥.9.9, (rext stote' elde edilin
mpey Fresent s
5 : nex f:x-—tﬁ-t—_
A 914 St J1 ¥ ars s 81 So N
o0 slel Tt L8Ry
T meaae s’ Eaas
e 4 a o § A B¢l 4 A4 &
aE 4.1 4 4 | 1 ¢ 0O | 4
1 al @ [ o 4 LA Ty
¢ ark il g 4.8 *M5as 0 8
1.0 o o A4 0 4 @ .0 |
9 1 q 4 | O o g 0
Tablo (Bu B X)zebimd
\/\o\%lftoursd/'
_?:r—t inpot next Q’j}_\f‘
@y S x |3y | 3o vl O] Y
o 0 o|® © 1 41@ 410
o 1181440 410
L. 0|4 44 114 Q|0
| | [t [N 80
i 0 0 8 olr a1 1o
{ o = 0O 4{0 110 0 (4
T o4l 1{eo]4
F ® 4101 ko 0|0




3) @ a =klonda “tallto Lu“w\\larqh.dqto\\\‘“.

D FFE am  BOpext Me FF g @mém,

Eew"' next s
X 9‘4 9uo ]914 @\,a :_D‘ bo J),{ \}.e,tbo .kaﬂ‘OCJ\r\ ¢
e & & !0 4 o LA,
& s 3 4 €4 = e 5 =
O 1 o 1 ,{ A 4 b/(:&li.ao-" X-eqt °
6 4 41 1w @ B Q e LA
e e . R = e Sl + X 00
A o o 0 A O A b i
1 -9 11l¢ B 4 o
1 A O o) 0 a 0

—

\I alast A E‘\‘—\'—W\eldkl d\\o\ik‘,

>
B e

C LA



B desil ()
> Sary (B) 7 ave(  TaM ’x_»:\la?q olsun

ﬂK”M\’b\ CC7
—L ;f\ A““\"\ \(qu
‘ )=0 A=00 (3es:(/2bu\>_>
. E:O4 &.Sow\t DUP,>
e @ 014 C /
K =A C =40 CAQ,—ML%I /6EC\>
O 1
?\e.sm-(' e 5 %\i@o . = 4
A B _; A & Ta i o ﬁ T
& & 510 b @ U |1 (x br
o - A L=~
- TA=A+B
e 4 G4 & A 1 : %4
oo Ol U -
~O~_~4 2 O__—j L oo Ta TS
e A e gl o [0 e Lx
1 e 2 & © 1 o o -~
82 7 5 M W 0 N B= B+ AX
T 1 4w Ak B

\( A G\E-C‘ | raca AI’-VM\’H
NZIN (\!M\ e dmwu) %\d‘
ae/\'- bk gy butona
deGL\D\lsedQ“ 2

Chk



7) Tsm‘.\i@vm\a e Tsw\\a@mda L0 o bdlebllen
2

Jor! istedbignde MQD T - O-t sogcl (©oltj00)

Tstedldgnde Whod4o 50-9 sopct  (Wood)

g = -l--C,L L ol = ‘; :’Mﬁ)—,“!_ww o
‘f‘W—-LUP G, /] n»} i “/
JIA L \l

5 Outy (10'a bdlme)
—>Outy (5'e bdlmve)




